Начало творческой жизни

Голький, имя которого носит Ленин- | Станисларский станил труд наравне гранский Большой праматический с талантом. Он говорил: «Умение театр, устами одной из своих гедоинь сказал: «Чтобы человеку жилось не скучно и не тяжело, он ■ лолжен... заглядывать вперед, в 🕱 булушее...». Если спросить наших молодых артистов, чего они ждут для себя в будущем, чего оки хотят, таклях. Но, обсуждая распределение жаждый ответит: «Я хочу быть настоящим, хорошим советским арти-CTOM! >

 Наш телто за последние годы вырастил значительную группу молодых артистов, по праву пользуюпихся успехом у лепингралского арителя. Это — лауреат Стакинской премии Нина Ольхина. Владислав Стожельчик, Евгений Иванов, Можно назвать и пругих исполнителей. которые также много работают наи собой, играют в спектаклях ведущие роли, готовятся стать достойной сменой старшему поколению.

В нашем театре — 23 молодых артиста. Все они - в большей или меньшей ствпени -- обеспечены творческой работой. Молодежь стремится настойчиво овладевать мастерствим, чтобы достойно ответить на требования, которые предъявляет к театру советский эритель.

Великий русский писатель А. М. Госего неустанно тругиться. К. С. работать, трудиться — это ведь тоже талант».

> Нашу работу плправляют руковоинтели театра и хуложественный совот, ибо они решают вопросы о занятости моловых артистов в спекролей в той или иной пьесе, они зачастую думают только о выпуске булушего спектакля, упуская из виду вопросы роста молохых артистов.

Не обязательне да, пожалуй, и невозможно занимать аптиста кажлой новой пьесе, но обязательно следует обоспечить ему возможность планоменной работы, с гем чтобы полнее и япче раскрыть его творчесисе лино.

В Большом дранатическом театре имени М. Горького есть примеры непользования мололых артистов в одном и том же плане. Это, естественно, тормозит их рост.

В творческой биографии Е. Ивапова исполнение поли И. В. Сталина в спектакле «Пролог» занимает особое место. Во многих же других по-

значительно расширить его актер-1 среди которых наиболее интересны; устранить то, что мешает ее выпол-1 стало скучно и он «развискается» ский диапазон.

втан работы над ролью. Нужно по- ого не услышат в большом ваде, оп стоянно совершенствовать образ, ис- по неопытности начинает сильно кать в нем новые черты, находить форсировать звук, напрягается. В новые спедства для более полного псаультите пропадают его непосредраскрытия ого.

врителем.

Но встречаются среди молодежи и вание не всегла уластся такие, которые не понимают необхороли в «Снегурочко», то артистив иля молодых артистов. Вот тут-то и жать работу над образом, и простан педагогический глаз. русская девушка в ее исполнении выглялит несколько развязной.

спены завещали молодежи прежде в остро-характерном плане могла бы театре он сыграл несколько ролей, лем с стоящей задаче, нужно помочь втой роли он чесе превзошел», сму

Борис Ивнев в «Яблоневой ветке» и нешию, Премьера — праздник для арти- Ион Пезарь же Базон в спектакие ственность и простота.

нимают это. На них, по-мосму, нан- лял нуть артиста в создании роли: более ясно представляет собе эна- «... от верного - и прирычному, от насть в такт музыки. В. Лукину чение полобного труда и умеет рабо- принамного - в догкому, от лег- упрекают в скованности движений тать самостолтельно В. Стржельчик, кого - в пропрасному». Предпола- однако ни художник, ни костюмер-Свой каждый выход на сцену он гвотся, что все эти этапы артист ный пох не позаботились о том, рассматривает как экзамен поряд колжен пройти за релотиционный чтобы у нее было удобное и красипориол. Но соблюсти полобное требо- вое платье.

димости постоянного совершенство- найдоно «верное» в действиях арти- остается сдедать для того чтобы вания. Накоторые же неправильно ста на сцене и «верное» стало созданный им образ стал «легким» представляют, в чем заключается ра- («привычным». То появляется уме- и «прекрасным». И в этом ему донбота наи полью от спектакля к спек- пенность в том, что поль будет жен помочь режиссер, ответственный таклю, особенно, если это касается улучшаться. и если «привычное» за спектакаь. Путк, по которым идет виизодических ролей. Ольга Овча- не станет «прекрасным», то булот, артист, создавая спенический образ, ронко много работает над образом по крайней мере, «дегким». Гораздо очень сложны и в каждом случае Шуры в спектавле «Егор Булычов хуже, когда в репетиционный пс- индивидуальны. И на режиссера, наи другие», и это положительно ска- риол «неворнос» становится «при- правляющего работу артиста, ловывается на вачестве ее исполнения. Вычным» — это порождает актер- жится, копечно, большая ответ-Но когла дело васлется небольшой свий штами. Особенно опасно это ственность. забывает о необходимости продод- нужен точный режиссерсвий и даже

прежде всего в том, чтобы подска- иногда не прислушивалсь в ним Не совсем працильно, на мой зать молодому артисту, как найти препрацает работу нах родью. становках Е. Иванов играет модо- взгляд, понимает задачу дальнейшего «верное», если опо не найдено в В. Рыжухии в спектакде «Сногудых героев, которые очень похожи улучшения образа после премьеры процессе репетиций. Для этого мало рочка» удачно сыграл Бобыда. Сейрусские мастера друг на друга. Думается, что работа И. Гербачев. За год пребывания в одних напоминаний перед спектак час он считает, повилисму, что в

Аптистка В. Дукина показала ста, но не всегда первый спектакль «Рюк Влаз». Наяболее ценными ка- незаурядные способности в роли за работой молодски. Очень корошо бывает самым лучшим. После премь- | чествами И. Горбачева являются его | Майи в спектакле «Яблонсвая ветеры для мололого исполнятеля на- непосредственность, простота, логич- ка». В ностановке «Предог» ей поступает не меное ответственный ность поведения. Однако, болсь что ручили небольшую рель цевицы в ресторане. Все в труппе удивлялись, поставленными ею у нас. почому ата поль, полностью соответствующая данным исполнительнины. ой не удавалась. Но как же может артистка петь, если оркесто вахо-Многие наши молодые артисты по- К. С. Станиславский так опреде- дится за кунисами, в ое задача завлючается лишь в том, чтобы по-

> Но лаже если артист нашел свою Однако если найдена основа, если динию в спектакле, ему иногое еще

Но бывают и такие случаи, когла артист на премьере повазывает хо рошую подготовленность, но, не по-Эта пемощь кожжна заключаться дучая указаний от режиссера,

на спеце. Режиссура нашего театра следит умел помочь нам И. Зонне. Н. Рашевская, артистка другого театра пристально следит за спектаклями

Но этого явно нелостаточно. Сей час перед театром встает вопрос о необходимости приглашения режиссера-педагога. Однако молодые артисты и сами должны помогать друг

К сожалению, в нашем театре молодожь живет замкнуто. Очень редко услышинь отзыв о своей игре. У нас не принято подойти в товарищу и спросить, как я играл, а товариш сам и тебе не полойлет.

Сейчас у нас прганизуется творческий клуб. котопый предполагает шивоко обсуждать работу молодежи 9то поможет преохолеть нашу замкнутость. Но дело, всяечно, не только в замкнутости. В театре и, особенно, среди молодежи, нахо шире развивать критику и самокритику.

Партия и правительство уделяют большов внимание воспитанию творческой молокежи. Мы имеем все условия для плокотворной кентельности. Однако в нашей работе есть еще много подостатьов. Чем скорее мы избавимся от них, тем быстрее приблизимся в осуществлению ваветной мечты - стать настоящими совотскими артистами, стать достойной сменой нашим старшим това-DEMIAN.

Н. ПАНКОВА. артистка Большого драматического театра импии М. Горького